

直通市两会

# 肩负重托赴盛会 怀揣民意献良策

## ——市政协八届四次会议委员报到侧记

□记者 陈斌娜

昨天下午,出席市政协八届四次会议的委员陆续向大会报到(见图)。在接下来的“市两会时间”,他们将肩负重托、满怀激情,献良策、谈发展、聚共识,积极履行职责使命。

“请问您是哪个界别的?”“这是您的证件。”“会议资料已放在您的房间……”下午1时许,在报到现场,工作人员热情迎接每一位委员。一问一答间,委员们顺利领取证件,办完报到手续,整个过程高效流畅。委员之间相互问候、交流,现场气氛融洽而热烈。

市政协委员陆彩萍拉着行李箱来到现场,记者看到她行李箱上还放着一个资料袋,里面有一本笔记本。“我这次的提案内容涉及海岛人文乡村建设等方面内容。”陆彩萍说,她要抓紧时间整理笔记和材料,字斟句酌,力求让提案更具针对性和可操作性。

作为一名新任的政协委员,丁锦科说:“我是首次参会,很激动,也是来学习的。”他的关注点是进一步营造良好营商环境,推动大宗商品资源配置枢纽建设,也包括金融政策助力企业发展、激发企业活力和创造力。

除了乡村振兴、营商环境等热点话题,委员们还关注着医疗卫生、经济建设等领域的问题。他们带来的提案,经过深入调研、认真思考而形成,既反映了群众呼声



摄影 记者 张磊 姚凯乐

诉求,也提出了切实可行的解决办法。

针对海岛医疗资源共享性差、海上交通不便等现实问题,市政协委员奚增灵去年和其所在的民盟界别委员们,一起多次前往普陀葫芦岛等偏远小岛开展调研。葫芦岛居民70%是老年人,平均年龄在70岁以上,正是各类慢性病和急症病多发的年龄段,但岛上

现有的医疗设备与人员依然较弱。“今年我们带来的提案,是关于强化海岛基本医疗服务能力、提升人民群众就医满意度和获得感”的建议。”奚增灵表示,要把这些“民声”及时传达给大会,全面提升海岛百姓看病的便利度。

低空经济是这两年的热门话题,也是一项“未来产业”。政协委员莫金刚曾专门研究过北上广

的低空经济,借鉴外地成功经验,结合舟山本地实际,他向大会提交了《关于选准赛道精准推动舟山低空经济发展的建议》,希望能为我市相关职能部门和企业提供一些参考,助力推动舟山低空经济发展。

怀揣民意,带着思考,委员们有备而来。大会期间,他们将推动我市高质量发展贡献智慧和力量。

### 在舟山中集长宏船舶修造有限公司长涂厂区,4个码头、4座船坞满负荷生产,春节假期有约1500名员工坚守岗位不停工——

## “等生产任务松一点了再回老家”

新春走基层 □记者 陈瑶 滕海平 文/摄

2月5日,记者乘坐前往岱山县长涂镇的客渡船,向长涂岛驶去,能看到那里有十几艘巨轮靠泊在海岸,一台台起重机、龙门吊挥动着铁臂,工人们在巨轮映衬下忙碌作业(见图)。

春节假期,在舟山中集长宏船舶修造有限公司长涂厂区,约1500名员工坚守岗位不停工。假期过后,回家过年的员工陆续返岗,厂区一片火热,大家为全年生产铆足劲、开好局。

“我是今年1月份从本岛的基地调过来的,生产繁忙,不少同事春节假期也在岗。”在3号船坞一艘客滚船边,身着反光背心、头戴安全帽的起重指挥员韦文强告诉记者,他老家在安徽,已经连续两个春节没回去了,打算等生产任务松一点了再回老家。他一边说着,一边拿起对讲机,指挥起重机的修船设备、物料等慢慢吊上船。



企业相关负责人介绍,目前长涂厂区的4个码头和4座船坞都满负荷排着生产计划,“最大的5号船坞昨天刚腾出来,下一艘船马上安排维修。”

记者来到4号码头,站在巨轮

下,近距离感受这份忙碌。只见码头的每个泊位上都有2至3艘船舶或海工平台并列停靠。“这个是钻井平台,并列的那三艘都是集装箱船,这艘是海工半潜船。1号到4号码头现在停着24艘船,已经是‘满负荷’

了。”生产调度员韦汉东这次也留在公司“过年”,“正月十五后,一线返岗员工将有三四千人。”

说话间,有一名伊朗机务员来和韦汉东交流,韦汉东立马切换成英语“输出”。“来我们这里修理的大多数船舶是从外国来的,我在做好生产调度的同时,还要做好对船东的服务工作。”韦汉东对记者说。

2023年,中集长宏向“金海智造”租赁了4000余亩闲置生产场地作为新的生产基地,“2024年是长涂厂区正式进入生产模式的第一年,未来这里会是长宏国际的修船‘主战场’。”公司总经理助理何胜荣介绍道。

2024年,中集长宏承接完成了首艘半潜天然气钻井平台修理工作,承接完成了首艘LNG船中检坞修理工作,承接完成了首艘14万载重吨级海上浮动生产储存装卸装置(FPSO)修理工作,成功拓展了来自挪威、德国、日本等国家的部分新客户。该公司全年实现营业收入20.76亿元,今年将力争向25亿元的目标奋进。

### 让新职业亮出新形象

□肖肖

#### 海山时评 舟山市新闻品牌栏目

定海区“古城先锋骑手”颁奖仪式暨“小哥友好城市”暖“新”迎春活动,近日在定海古城举行。8名荣获“古城先锋骑手”称号的小哥受到了表彰。还有许多小哥实现了微心愿,收到了新春礼物。

这样的暖“新”活动,有助于让新职业亮出新形象。作为新就业群体,外卖、快递小哥日夜奔波在城市街头,他们的职业素养、工作态度,直接关系到市民生活品质。社会对这个群体给予怎样的待遇,也会起到铸魂塑形作用。定海表彰年度“古城先锋骑手”,正是为了树典型、扬正气。

近年来,迅速壮大的小哥群体,为网络经济发展起到了穿针引线的作用,但也存在着“成长的烦恼”,仅仅

给他们打“好评”或“差评”是远远不够的。一方面要依法保障他们的劳动权益,增强他们的获得感、归属感,另一方面也要通过正向引导提升他们的职业荣誉感、使命感,激励他们在奔跑中承担更多的社会责任,让这支队伍变得越来越好。

获评“古城先锋骑手”的小哥,有的拾金不昧、有的业务突出、有的热情周到,有的在工作之余积极投身公益事业,他们用实际行动为新职业注入了新活力。“小哥友好城市”活动还策划制定小哥成长计划,由浙江开放大学定海学院推出学历提升培训和职业技能培训课程,帮助小哥在职业生涯中不断成长与突破。

让新职业亮出新形象,激励引导更多的小哥从善如流、向善而行,必将为我们这座城市增添更丰富的爱心正能量。

#### @青年

### 餐饮小吃店陆续复工开张了 浓浓烟火气再度升腾



经营者龚世军是安徽六(à)安人,在普陀平阳浦开店20多年,年前回老家与亲人短暂团聚后2月7日恢复营业

春节假期过后,曾短暂歇业的早餐店、小吃店相继复工开张,客流迅速升温,再度涌现浓浓的烟火气。

“再打包2只,我要买7只……”近日,一大早,记者在位于普陀平阳浦的一家生煎包子店看到,一锅锅生煎包子火热出炉,3只大煎锅轮番上阵,短短1小时,这家店就卖出了20锅共1000余只生煎包。

一位顾客一下子就买了15只生煎包:“终于等到早餐店复工了,太想念这口了!”

这家生煎包子店的经营者龚世军是安徽六安人,开店

20多年。年前回了老家,2月7日就回来恢复营业了。店堂内,煎锅的滋滋声,点餐的呼唤声、网银支付的提示声,构成了“烟火交响曲”。

“早点回来,把客人想念的味道带给他们。虽然最近生意特别忙,有点辛苦,但是做得很开心!”龚世军对记者说。

大街小巷烟火气升腾,商场商圈也人气旺盛。临近饭点,位于新城凯虹广场的一家海鲜烤肉自助餐厅陆续迎来食客光顾。蛇年伊始,店长杨杨明还开启了线上直播,拓展“新流量”。

□记者 刘晓梦 林家豪 文/摄

讲文明 树新风 公益广告

# 文明用餐 使用公筷

## 多一双公筷 多一份安心

